

未来3年将获5亿元中央财政支持

转自《内蒙古日报》(记者 霍晓庆 通讯员 高艳群) 近日,财政部、国家卫健委公布2025年中央财政支持公立医院改革与高质量发展示范项目竞争性评审结果,通辽市跻身20个示范项目城市之列,并将在未来3年内获得5亿元中央财政支持。这一重大示范项目落地,表明通辽医改实践得到国家高度认可。

作为边疆民族地区,通辽市存在着城乡医疗资源供给不足、优质

心,实现疑难危重症诊疗省级同质化。组建9个紧密型医联体,推动优质资源下沉。构建中医药(蒙医药)四级特色服务网络,实现中医(蒙医)诊疗基层服务全覆盖。创新医防融合模式,积极开展“两癌”筛查、慢病管理等公共卫生服务,实现从治“已病”到防“未病”。

率先探路,聚力攻坚,通辽成功探索出深度契合边疆欠发达地区实际、有效转化三明医改精髓的医改模式,

(下转第四版)

中共通辽市委机关报  
通辽市融媒体中心出版 邮发代号:15-11  
国内统一连续出版物号: CN 15-0006



2025年7月24日  
星期四 乙巳年六月三十  
第2190号 今日4版

## 5.5%:稳中优进“耐力跑” ——从经济半年报看通辽跨越追赶加速度系列述评之一

本报记者 白菊花

编者按:

今年上半年,全市经济稳中向好、多点发力,主要经济指标全面提升,高质量发展势头强劲。这不仅是发展质量的跃升,更是全市上下聚焦“全方位突破困局、高质量跨越追赶”目标,以实干精神推动经济发展的生动体现。本报特推出“从经济半年报看通辽跨越追赶加速度”系列述评,聚焦我市经济发展主线,立体呈现通辽如何以创新为笔、以实干为墨,在高质量发展的画卷上绘就跨越追赶加速度的澎湃图景。

奋楫者先,勇为者成。

在复杂的宏观经济环境中,我市奋力奔跑,交出了一份亮眼的“期中考卷”。数据显示,2025年上半年,全市地区生产总值达698.3亿元,同比增长5.5%,增速分别高于全国、全区平均水平0.2个百分点和0.1个百分点。

这份成绩单,清晰地勾勒出通辽经济稳中向好、稳中有进的发展态势。其背后,既是市委和市政府精准施策、科学统筹的成果,也印证

### 加快落实“五大任务” 推动高质量发展

了产业转型升级与多引擎协同发力的切实成效,为实现全年目标奠定了坚实基础。

#### 亮眼增速的“耐力”从何而来?

关键在于多引擎协同发力。一方面,得益于精准有效调度,各部门深入研究,把握问题关键,盯紧核心指标,主动运用“周调度、月会商、季分析”和“1+9、1带9”、领导包联等工作机制,加强监测预警,定期研判形势,领导带队督导,组织观摩推进,主动帮助旗县找问题、想办法,主动深入企业了解需求、解决问题,通过密集的精准有效调度,各项指标有了明显提升。另一方面,得益于扎实有力落实。年初以来,全市上下以下“钉钉子精神”在抓落实上下功夫,紧盯年初确定的目标任务认真研究、扎实推进、狠抓落实,对市里监测反馈的问题及时响应,将年初的蓝图转化为实实在在的增长数字。

工业动能新:第二产业在“制造业+新能源”双引擎驱动下稳健增长5.4%。44家规上企业贡献产值超30亿元;制造业以9.4%的增速筑牢基石;能源产业表现亮眼,电热燃气水增长13.3%,新能源企业超半数实现发电量提升;采矿业降幅收窄5.1个百分点,显现复苏态势。

服务业活力足:第三产业增速5.5%,创下三年新高。铁路货运量激增28%,彰显物流脉动强劲;金融行业存贷款增速领跑全区;房地产“量价齐升”印证政策效力;市场主体月度入库

刷新近四年记录,七大服务业行业齐增长,构筑起高质量发展新格局;规上服务业营收历经16个月由负转正,月度入库市场主体数创下四年新高。

#### 问渠那得清如许? 为有源头活水来

坚定不移实施“项目为王、招商引资为要”战略方针,结出硬核果实:招商引资到位资金连续13个月两位数增长,上半年新开工千万元以上的项目137个,固定资产投资更是连续三年保持20%以上的高增长。营商环境不断提升,审批环节的“容缺+并联+区域评估”模式,从签约到开工平均用时压缩32天,跑出了高效率……

得其法则事半功倍,不得法则事倍功半。

5.5%的增速,恰似一场考验耐力的长跑,其背后是持之以恒的结构优化与动能培育。这表明,通辽经济的“耐力跑”既有量的合理增长,更有质的有效提升。面向未来,持续发力巩固这一向好势头,通辽经济的“耐力”必将更加充沛,为长远发展积蓄更强动能。

## 保持定力 高质高效推进整改

赵彦臻

### 抓好中央环保督察通报典型案例 问题整改工作系列评论之二

抓好中央环保督察指出问题整改是检验政治担当的试金石,更是推动发展方式转型的硬杠杆。当前及今后一段时期,通报典型案例问题整改、移交信访案件办理、自治区推动的毁林毁草问题集中整治、举一反三

往前推、往快赶、往实做,确保每个问题改到位改彻底,整改质量经得起各方面检验。群众信访件办理要投入足够的领导力量和工作力量,加快协调推进,兼顾速度质量,完善包联机制,压缩办结时限,进一步强化调度督办。毁林毁草问题必须作为集中整改任务的重中之重,要认真分析问题症结原因,采取有效措施,坚决遏制毁林毁草违法犯罪行为,坚决啃下“硬骨头”。对于排查整治专项行动,各地各

部门要举一反三积极推进林草、矿山修复、环保、农牧、城镇垃圾处置、水务领域整改任务落实。要进一步加强生态环保体制机制创新,加快制定出台一系列行业管理制度,理顺监管执法体制,完善工作机制,打通信息壁垒,建立健全激励约束机制。

犯其至难而图其至远。唯有保持定力、持续加压,集中力量、全面推动,才能确保重点工作任务高质量整改按期销号。



山地草原醉游人

连绵的山峦与广袤无垠的草原相互交织,湛蓝的天空下,野花肆意绽放。游客漫步其中,沉醉于“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”的诗意美景。扎鲁特旗山地草原凭借其独特魅力,正吸引着越来越多的游客前来感受草原风情。

本报记者 张启民  
吕国华 摄

## 我市上半年存贷款增速勇夺全区“双第一”

本报讯(记者 张琪 通讯员 李喆) 2025年上半年,我市金融业交出了一份亮眼的成绩单。截至6月末,全市人民币各项存款余额达2421.7亿元,同比增长10.95%;各项贷款余额为1842.33亿元,同比增长8.18%。存款与贷款增速双双跃居自治区首位,充分彰显了我市经济金融发展的强劲动能与蓬勃活力。

信贷总量更为充裕。上半年,我市金融系统积极营造良好的金融发展环境,充分发挥货币政策工具

具总量和结构双重功能,推动全市主要金融指标平稳运行。数据显示,上半年,全市人民币各项存款余额增加141.16亿元。其中,住户存款增加113.65亿元,非金融企业存款增加20.41亿元,机关团体存款减少5.35亿元,财政性存款增加1.5亿元,非银行业金融机构存款增加10.95亿元。同时,全市人民币各项贷款增加107.47亿元。其中,住户贷款增加78.23亿元,非金融企业及机关团体贷款增加30.8亿元。分期限看,全市金融机构人民

币短期贷款余额为602.19亿元,比年初增加56.29亿元;中长期贷款余额为1163.67亿元,比年初增加77.23亿元。

信贷结构持续优化。上半年,全市金融系统扎实做好金融“五篇大文章”,持续加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的金融支持力度。截至6月末,全市涉农贷款余额779.31亿元,同比增长7.51%,比年初增加84.39亿元;全市民营企业贷款余额421.22亿元,同比增长17.78%,比年初增加49.02亿元;全市

普惠小微企业贷款余额289.42亿元,同比增长19.51%,比年初增加33.53亿元;全市中长期制造业贷款余额55.16亿元,同比增长21.68%,比年初增加5.87亿元。

存贷款增速领跑全区,这一成绩不仅体现了我市金融投放的韧性与力度,更反映出金融与实体经济深度融合所取得的显著成效。下一步,全市金融系统将持续优化信贷结构,引导金融资源向特色产业集聚,为全市经济社会高质量发展注入源源不断的新动能。

## 我市将出现中到大雨 局地有暴雨

本报讯(记者 月琴 崔腾) 7月23日,市气象局发布重要天气报告,预计7月24日午后至27日凌晨,我市中部和南部将出现中到大雨,东部局地可达暴雨,需重点防范中小河流洪水、山洪、农田渍涝等次生灾害。

据最新气象资料分析,此次降水受副高外围西南气流和切变线影响,累计降水量空间分布不均:霍林郭勒市、扎鲁特旗大部为0.1—10毫米;开鲁县北部、科左中旗西北部区域为10—25毫米;开鲁县南部、科左中旗中部及东北部、科尔沁区西部及北部、奈曼旗中北部、库伦旗北部、科左后旗西北部区域为25—50毫米;科左中旗东部、科尔沁区东部、奈曼旗南部、库伦旗南部、科左后旗大部区域为50—80毫

## 科左中旗“真金白银” 助力创业者圆梦

本报讯(记者 王虹燃 通讯员 包乌兰 王青梅) “这笔钱真的解了我的燃眉之急!3000元清了货款,4000元进了奶茶原料,3000元作为应急备用金,现在心里踏实多了。”科左中旗保康镇港斯奶茶店负责人吴玲玲向记者分享,一次性创业补贴资金让店铺周转顺畅了,客流量也慢慢上来了。

记者了解到,一次性创业补贴是对首次创办小微企业或从事个体经营,且登记注册之日起正常运营1年以上的离校2年内高校毕业

生、就业困难人员、返乡入乡农民工、脱贫劳动力、退役军人,给予10000元补贴。今年以来,科左中旗持续升级“家门口就业服务”工作,打出政策服务“组合拳”。一方面,当好创业者的“贴心服务员”。针对不同行业的特点,提供经营管理、电商运营等职业技能培训,提升“硬实力”。同时,建立创业项目库,筛选出本地特色、成功率较高的项目供创业者参考,有效降低试错风险。另一方面,不断优化服务“全链条”,

(下转第四版)